八十八學年度學科能力測驗數學科
第一部分：選擇題
壹、單一選擇題
	說明：第1至3題，每題選出最適當的一個選項，標示在答案卡之「解答欄」，每題答對得5分，答錯不倒扣。


1、下列何者是
[image: image1.wmf]100
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除以10的餘數？ 
(1) 0    
(2) 2    
(3) 4    
(4) 6    
(5) 8

2、下列五個數中，何者為最小？ 
(1) 
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[image: image84.wmf]圖
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3、圖一為一正立方體，
[image: image7.wmf]A

、
[image: image8.wmf]B

、
[image: image9.wmf]C

分別為所在的邊之中點。通過
[image: image10.wmf]A

、
[image: image11.wmf]B

、
[image: image12.wmf]C

三點的平面與此立方體表面相截，問下列何者為其截痕的形狀？ 
(1) 直角三角形   
(2) 非直角的三角形   
(3) 正方形   
(4) 非正方形的長方形   
(5) 六邊形
貳、多重選擇題
	說明：第4至10題，每題至少有一個選項是正確的，選出正確選項，標示在答案卡之「解答欄」。每題答對得5分，答錯不倒扣，未答者不給分。只錯一個可獲2.5分，錯兩個或兩個以上不給分。


4、設
[image: image13.wmf]ABC
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的三頂點
[image: image14.wmf]A

、
[image: image15.wmf]B

、
[image: image16.wmf]C

所對邊的邊長分別為
[image: image17.wmf]a

、
[image: image18.wmf]b
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，
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為高，則
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之長為 
(1) 
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5、試選出正確的選項： 
(1) 
[image: image27.wmf]43
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6、三次方程式
[image: image32.wmf]0
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在下列那些連續整數之間有根？ 
(1) 
[image: image33.wmf]2

-

與
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之間   
(2) 
[image: image35.wmf]1
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與0之間  
(3)  0與1之間  
(4)  1與2之間  
(5)  2與3之間
7、關於橢圓
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，下列何者為真？ 
(1) 
[image: image37.wmf](0,0)

是Γ的中心       
(2) 
[image: image38.wmf])
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為Γ的焦點        
(3) Γ的短軸長為4  
(4) Γ對稱於直線
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(5) Γ對稱於
[image: image40.wmf](1,2)

與
[image: image41.wmf](1,2)
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的連線
8、下列各選項中行列式，那些與行列式
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相等？
(1) 
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(4) 
[image: image46.wmf]3

2

1

3

3

2

2

1

1

3

2

1

c

c

c

c

b

c

b

c

b

a

a

a

×

×

×

     
(5) 
[image: image47.wmf]1

2

3

1

2

3

1

2

3

c

c

c

b

b

b

a

a

a


9、測量一物件的長度9次，得其長(公尺)為2.43 , 2.46 , 2.41 , 2.45 , 2.44 , 2.48 , 2.46 , 2.47 , 2.45 將上面的數據每一個都乘以100，再減去240得一組新數據為3，6，1，5，4，8，6，7，5 問下列選項，何者為真？
(1) 新數據的算術平均數為5    
(2) 新數據的標準差為2   
(3) 原數據的算術平均數為2.45
(4) 原數據的標準差為0.2       
(5) 原數據的中位數為2.45
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10、右圖為一正立方體，試問下列何者為真？
(1) 
[image: image48.wmf]0
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第二部分：選填題
	說明：1、第A至H題，將答案標示在答案卡之「解答欄」所標示的列號(13～28)處。
2、每題完全答對給5分，答錯不倒扣，未完全答對者，不給分。
3、如果填充題答案要求的是分數時，必須以最簡分數表示。
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[image: image87.wmf]圖

三

A、一個正三角形的面積為36，今截去三個角（如圖三），使成為正六邊形，此正六邊形的面積為  11  12  。

[image: image53]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
B、本金100元，年利率6%，每半年複利一次，五年期滿，共得本利和為  13  14  15  元。（元以下四捨五入）
C、一位海盜欲將三件珠寶埋藏在一個島上的三個地方，海盜就以島上的一棵大王椰子樹為中心，由大王椰子樹向東走12步埋他的第一件珠寶；由大王椰子樹向東走4步，再往北走
[image: image54.wmf]a

步埋他的第二件珠寶；最後由大王椰子樹向東走
[image: image55.wmf]a

步，再往南走8步埋他的第三件珠寶。事隔多年之後，海盜僅記得
[image: image56.wmf]a

＞0及埋藏珠寶的三個地方在同一直線上。那麼
[image: image57.wmf]a

＝  16  17  。
D、設
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的一根，則
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E、有一輪子，半徑50公分，讓它在地上滾動200公分的長度，問輪子繞軸轉動
  20  21  22    度。（度以下四捨五入）
F、在
[image: image63.wmf]ABC
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中，已知
[image: image64.wmf]AC

C

,

60

°

=

Ð

= 3000公尺，
[image: image65.wmf]BC

= 2000公尺，則
[image: image66.wmf]A
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為  23  24  度。（度以下四捨五入）
（參考資料：
[image: image67.wmf]31.732
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、
[image: image68.wmf]72.646
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、
[image: image69.wmf]214.583
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、
                       
[image: image70.wmf]sin360.5878
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、
[image: image71.wmf]sin37=0.6018
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、
[image: image72.wmf]sin380.6157
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[image: image73.wmf]sin390.6293
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[image: image74.wmf]sin400.6428
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、
[image: image75.wmf]sin410.6561
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、
[image: image76.wmf]sin420.6691
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、
[image: image77.wmf]sin430.6820
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）
G、袋子裡有3個球，2個球上標1元，1個球上標5元。從袋中任取2個球，即可得到兩個球所標錢數的總和，則此玩法所得錢數的期望值是
[image: image78.wmf]2526
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元。
H、有一片長方形牆壁，尺寸為12×1（即：長12單位長，寬1單位長）。若有許多白色及咖啡色壁磚，白色壁磚尺寸為2×1，咖啡色壁磚尺寸為4×1，用這些壁磚貼滿此長方形，問可貼成幾種不同的圖案？  27  28  種。
I、擲3粒公正的骰子，問恰好有兩粒點數相同的機率為
[image: image79.wmf]3
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J、在空間中，連接點
[image: image80.wmf](2,1,3)
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與點
[image: image81.wmf](4,5,5)
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的線段
[image: image82.wmf]PQ

之垂直平分面為
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